

EXPUNERE DE MOTIVE

În contextul transformărilor politice și economice ale ultimului deceniu și a dezvoltării relațiilor economice dintre România și Regatul Maroc, a apărut necesitatea încheierii unui acord privind transporturile rutiere internaționale care să reglementeze modul de derulare a transporturilor rutiere între aceste țări, precum și a celor în tranzit pe teritoriile lor.

Ca urmare a aprobării Guvernului României, Ministerul Transporturilor a negociat Acordul între Guvernul României și Guvernul Regatului Maroc privind transporturile rutiere internaționale.

Dispozițiile acestui Acord se aplică transporturilor de călători și mărfuri provenind și având ca destinație teritoriul uneia din Părțile Contractante, în tranzit pe acest teritoriu sau între o țară terță și teritoriul celeilalte Părți Contractante, efectuate cu vehicule înmatriculate pe teritoriul uneia din Părțile Contractante.

Acest Acord stabilește modul de derulare a transporturilor rutiere între cele două țări, reglementează documentele pe baza cărora trebuie să se efectueze transporturile, procedura de rezolvare a eventualelor litigii apărute între părți, problemele vamale și cadrul juridic pentru realizarea transporturilor rutiere internaționale între cele două state, precum și între acestea și terțe state, și creează un cadru juridic adecvat derulării transporturilor de persoane și de mărfuri între cele două state și în tranzit pe teritoriile acestora.

Transportatorii unei Părți Contractante sunt autorizați să efectueze transporturi regulate de călători cu autobuze, între teritoriile celor două Părți Contractante, precum și în tranzit pe teritoriile lor, după ce au obținut în prealabil o autorizație.

Nu sunt supuse regimului de autorizare prealabilă:

- a) transporturile turistice ocazionale în cursul cărora vehiculul transportă pe întregul traseu același grup de călători și se reîntoarce la locul de plecare fără a îmbarca sau debarca călători pe acest parcurs;
- b) transporturile turistice ocazionale care cuprind călătoria la dus cu încărcătură, iar la întors gol.

Toate transporturile de mărfuri între cele două state sau în tranzit pe teritoriile lor, cu ajutorul vehiculelor înmatriculate pe unul din teritoriile celor două state, se efectuează pe baza regimului de autorizare prealabilă.

Nu sunt supuse regimului de autorizații vehiculele destinate și utilizate pentru:

- a) transporturi de strămutare;
- b) transporturi de materiale și obiecte, inclusiv opere de artă, destinate târgurilor sau expozițiilor pe teritoriul celeilalte Părți Contractante;
- c) transporturi de materiale și obiecte destinate numai în scopuri publicitare și de informare;
- d) transportul de accesorii, obiecte și animale pentru manifestări teatrale, muzicale, cinematografice sau sportive, pentru circuri și târguri, inclusiv aparatura destinată înregistrărilor cinematografice, radiofonice și de televiziune pe teritoriul celeilalte Părți Contractante;
- e) transporturi funerare cu sau fără încărcătură;
- f) înlocuirea, remorcarea, depanarea sau transportul vehiculelor avariate;
- g) transportul articolelor necesare îngrijirii medicale de urgență, în special în cazul catastrofelor naturale.

Pentru anumite categorii de transporturi (prevăzute la Articolul 8 al Acordului) sunt necesare autorizații speciale.

Transportatorii oricărei Părți Contractante trebuie să respecte, pe durata sejurului pe teritoriul celeilalte Părți Contractante, legile și reglementările în vigoare pe acest teritoriu, în special cele în materie de transport și circulație rutieră. În cazul aspectelor neprevăzute în Acord, se aplică legislația națională a fiecărei Părți Contractante.

În vederea aplicării prevederilor Acordului va fi înființată o Comisie Mixtă, care va stabili modalitățile optime de derulare a transporturilor rutiere bilaterale.

Prezentul Acord este supus aprobării sau ratificării conform dispozițiilor constituționale și legislative ale fiecăreia din Părțile Contractante și va intra în vigoare în ziua schimbului de note care certifică îndeplinirea acestor dispoziții.

Acordul se încheie pentru o perioadă nedeterminată, dar poate fi denunțat printr-o notificare de către una dintre Părțile Contractante. În acest caz, Acordul va expira la trei luni de la data acestei notificări.

Acordul încheiat între Guvernul României și Guvernul Regatului Maroc este de natură să contribuie la sporirea eficienței transporturilor rutiere internaționale între cele două țări, asigurând desfășurarea activităților în acest domeniu pe bază de reciprocitate.

Acordul a fost semnat la București la data de 25 aprilie 1996 de către miniștrii transporturilor din România și Regatului Maroc. Cu această ocazie a fost semnat și Protocolul anexat, care face parte integrantă din Acord.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

